
Как проверить и уплатить задолженность по имущественным налогам
Срок уплаты имущественных налогов иНДФЛ за 2023 год истёк 2 декабря. Несвоевременно

уплаченные налоги – это сумма задолженности, на которую за каждый день просрочки
начисляются пени в размере 1/300 ключевой ставки Центрального банка России, начиная с 3
декабря. Несвоевременная уплата налоговых платежей дает налоговому органу основания для
взыскания задолженности в принудительном порядке.

Федеральной налоговой службой предоставлен широкий спектр электронных сервисов,
позволяющих узнать о наличии задолженности и уплатить ее. Наиболее удобны для контроля
налоговых обязательств сервисы «Личный кабинет налогоплательщика для физических лиц»
и «Уплата налогов и пошлин».

Пользователи Личного кабинета могут увидеть задолженность по налогам в разделе «Мои
налоги».  В случае наличия задолженности необходимо нажать на опцию «Оплатить»  и выбрать
способ оплаты. Сведения отразятся в Личном кабинете в течение 10 рабочих дней.

Узнать о своей задолженности можно и на Едином портале госуслуг. После входа в Личный
кабинет ЕПГУ система в автоматическом режиме выдаст список задолженностей либо сообщит об
их отсутствии.

Получить информацию о задолженности можно в любом налоговом органе или
подразделении МФЦ на территории Новгородской области.

Уплата налоговой задолженности в кратчайшие сроки позволит налогоплательщикам
избежать дополнительных финансовых затрат и встретить новогодние праздники без налоговых
долгов.

Для получения социальных налоговых вычетов за 2024 год необходима справка об оплате
услуг

Налоговые вычеты предоставляются физическим лицам в сумме расходов, фактически
произведенных налогоплательщиком в конкретном налоговом периоде. Вычеты можно получить
как у работодателя в течение налогового периода,  так и в налоговом органе при представлении
декларации формы 3 - НДФЛ по окончании налогового периода.

Для получения социальных налоговых вычетовза 2024 год к налоговой декларации по налогу
на доходы физических лиц (форма 3-НФДЛ) необходимо приложить только унифицированный
документ - справку об оплате услуг (уплате взносов) (за исключением приобретения
лекарственных препаратов).

Данные  справки выдаются организациями и индивидуальными предпринимателями,
оказавшими соответствующие услуги, заменяют все остальные документы и подтверждают
понесенные после 1 января 2024 года фактические расходы граждан наоплату обучения,
медицинских и физкультурно-оздоровительных услуг, на уплату страховых взносов по договорам
ДМС, добровольного пенсионного страхования и добровольного страхования жизни, пенсионных
взносов по договорам негосударственного пенсионного обеспечения.

Выдача справок осуществляется на основании заявления физического лица (его супруга
(супруги)) в произвольной форме.

В зависимости от вида социального вычета приказами ФНС России утверждены пять видов
справок для представления в налоговый орган:

ƒот 12.10.2023 № БВ-7-11/736@ «Об утверждении формы справки об уплате страховых
взносов для представления в налоговый орган»;

ƒот 12.10.2023 № БВ-7-11/737@ «Об утверждении формы справки об уплате пенсионных
взносов по договору негосударственного пенсионного обеспечения для представления в
налоговый орган»;

ƒот 18.10.2023 № ЕД-7-11/756@ «Об утверждении формы справки об оплате физкультурно-
оздоровительных услуг для представления в налоговый орган»;

ƒот 18.10.2023 № ЕД-7-11/755@ «Об утверждении формы справки об оплате
образовательных услуг для представления в налоговый орган»;

ƒот 08.11.2023 № ЕА-7-11/824@ «Об утверждении формы справки об оплате медицинских
услуг для представления в налоговый орган».



В течение 2024 года утвержденные формы справок применялись для подтверждения права
налогоплательщиков на получение социальных налоговых вычетов у налоговых агентов. С 2025
года будут применяться для получения социальных налоговых вычетов в упрощенном порядке, а
также при заявлении вычета на основании декларации по форме 3-НДФЛ.

Обращаем внимание, что для подтверждения расходов, понесенных до 1 января 2024 года,
необходимо представлять комплект подтверждающих документов, как и ранее (копии договора и
лицензии, чеки).

Подробнее о получении социальных налоговых вычетов в упрощенном порядке можно
узнать на промостранице «Упрощенный порядок получения вычетов по НДФЛ».

СМС-информирование поможет узнать о налоговой задолженности
Более 52 тысяч налогоплательщиков региона подключились к услуге по информированию о

налоговой задолженности посредством СМС-сообщения или в форме электронного письма.
Данная рассылка доступна как для физических, так и для юридических лиц. Обязательным

условием предоставления услуги является письменное согласие налогоплательщика на
информирование о наличии задолженности, представленное в налоговый орган. Форма согласия
утверждена Приказом ФНС России от 30.11.2022 № ЕД-7-8/1135@.

Подать согласие на получение таких сообщений удобнее всего в электронном виде через
Личный кабинет налогоплательщика или по телекоммуникационным каналам связи. Также
представить согласие в налоговый орган по месту учета можно на бумаге лично или через
представителя, в подразделения ГОАУ «МФЦ» Новгородской области, по почте заказным
письмом.

Периодичность таких рассылок – не чаще одного раза в квартал. Налогоплательщик может в
любой момент отказаться от дальнейшего информирования, направив заявление об отказе.

В случае наличия у налогоплательщика отрицательного сальдо единого налогового счета, он
может быстро и удобно пополнить его с помощью сервисов ФНС России «Уплата налогов и
пошлин» и «Личный кабинет налогоплательщика», а также Единого портала госуслуг.

Информирование о задолженности позволяет своевременно отслеживать текущее состояние
расчетов по уплате обязательных платежей, предупредить риски применения мер взыскания
задолженности, обеспечительных мер к должнику и иных ограничений.

Вся информация по реализации механизма оповещения о задолженности, а также способах
ее погашения содержится на специализированной странице сайта ФНС России «Информирование
о задолженности».


